

ЕСТЬ ДОЛГОЖДАНЫЙ ПРОЕКТ ЗАКОНА О МОЛОДЕЖИ

В сегодняшнем номере нашей газеты опубликован проект Закона Союза ССР «О государственной молодежной политике в СССР». Как видите, название его нежко изменено.

Областной комитет ВЛКСМ призывает горьков, райкома, комитеты комсомола об-

судить в организациях этот важный политический документ. Все замечания и предложения можно прислать в обком ВЛКСМ или редакцию газеты «На смену!». Звонить в обком комсомола по телефону: 51-64-81, 51-50-61, 51-35-95.

Читайте 2-4 страницы.

ВЫБОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ. ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

Как известно, на V пленуме обкома ВЛКСМ, в декабре прошлого года была избрана комиссия по подготовке и проведению выборов народных депутатов. О результатах ее работы за четыре месяца, о том, что ей еще предстоит сделать, нашему корреспонденту В. Костину рассказывает председатель этой комиссии, второй секретарь обкома комсомола Анатолий Батов.

— В работе Съезда народных депутатов СССР примут участие два комсомольца из нашей области: Андрей Трубин, избранный от ВЛКСМ, и Виталий Бирюков, депутат от Серовского территориального избирательного округа. Небольшое... Нет ощущения, что первый тайм мы уже проиграли? Тем более, что и в целом по стране молодых в составе народных депутатов СССР будет не так много, по крайней мере значительно меньше, чем в нынешнем составе Верховного Совета СССР.

— Проиграли? Нет, я так не считаю. Эти выборы — предисловие, пусть и генеральная репетиция. Нам важнее набрать больше депутатских мандатов в местные Советы. Если быть реалистами, мы и не могли бы выиграть в минувших выборах. Почему? По большому счету мы к ним и готовы-то не были. Вспомним каких-то два три месяца назад, когда шло выдвижение кандидатов в депутаты, мало кто из комсомольского актива даже обращал внимание на эту кампанию. Думали, что все пойдет по накатанной колее. И лишь уже затем нахвалили раскрутились. Но после драки кулаками не машут. Многие комсомольские организации проснулись уже после регистрации кандидатов в депутаты.

— Мне кажется, мы тогда слишком увлеклись выборами народных депутатов от комсомола. Пока наблюдали за ходом событий на январском пленуме ЦК ВЛКСМ, обсуждали его итоги, время для выдвижения кандидатов в депутаты по территориальным округам было потеряно. За неделю, чуть ли не в последний день проходили пленумы райкомов, горкомов комсомола по выдвижению кандидатов. Да что говорить, и у нас в редакции собрание по выдвижению кандидата в депутаты прошло точно так же, в последний день.

— Ты прав, но здесь есть и другая проблема. Вот уже два года идет разговор о самостоятельности комсомольских организаций. Но, честно говоря, такое ощущение, что ее, эту самостоятельность, не только кто и иметь желает. Не столько самостоятельности, сколько независимости органов хочется. Но при этом ясно не хочется самостоятельно принимать решения. И все равно ждуть либо указки сверху, либо «добро» от партийных комитетов.

— Анатолий, у тебя промелькнула мысль, что важное для нас все-таки выборы в местные Советы. Почему ты так считаешь?

— В комсомольских организациях Нижнего Тагила, Первоуральска, Ачита разработаны программы «Молодежь». Они хотели бы утвердить их на сессиях местных Советов. Не получается. На мой взгляд, во многом из-за того, что молодые депутаты, а они и сегодня есть в Советах, не объединены одной платформой, не объединены в комсомольскую фракцию.

— И ты думаешь, что объединение во фракцию поможет решить эти проблемы? — Это не просто объединение во фракцию. Это объединение на единой платформе. И, кстати, не только молодых депутатов. Все, кто согласен поддерживать молодежную политику.

— Что для этого нужно сделать и уже делается? — Мы начинаем регулярные заседания комиссии по проведению выборов народных депутатов при обкоме ВЛКСМ, призываем к созданию подобных комиссий при горкомов и райкомов ВЛКСМ. — А не слишком ли мы уповаем на такие вот организационные формы: штабы, комиссии. На недавнем пленуме Красноуральского горкома ВЛКСМ, например, был проведен маленький эксперимент: предложили добровольно записаться в состав такой комиссии. Сколько, думаешь, комсомольских активистов записалось? — Скорее всего, единицы или никто.

— Правильно, никто.

— Но ты не забывай, — это отнюдь не прежним штабам и комиссиям. Если заниматься этим делом понастоящему, то и результаты обнаруживаются.

— В Ирбите ребята определили для себя цель: не менее 50 процентов депутатских мандатов в городском Совете. Сейчас в комсомольских организациях идет обсуждение кандидатур ребят, которых можно будет затем выдвигать кандидатами в депутаты. В Белоярском районе пошли несколько иным путем. Сначала обкатывают программу комсомольской организации. Мне представляется, право на существование имеют оба варианта, но лучше, если ими заниматься одновременно.

— В Ирбите — 50 процентов. Знаю, что в Белоярке определили около 30. Какая

же цифра все-таки оптимальная?

— Я такой цифры называть не буду. Считаю, что надо ставить максимальную, может, даже максималистскую задачу. Чтобы количество наших кандидатов в конечном случае могло определить судьбу решения.

— А наберем столько достояний комсомольцев? — Достойных и, самое главное, имеющих желание работать в Совете. Тем более, что расширяем и на людей старшего возраста из числа тех, кто будет нас поддерживать. Будем работу вести и среди тех, кого выдвигали не мы.

— Уроков-то на минувших выборах мы получили немало. Их надо обязательно учесть. Например, проспали такой, как выяснилось, теперь важный этап — выдвижение в состав избирательных комиссий.

— А не рано мы начинаем говорить об этом? Еще неизвестно, какими будут выборы в местные Советы. Наверняка будет принят новый Закон о выборах в местные Советы.

— В любом случае самосто местные Советы остаются, значит, и выборы в них будут. По-новому ли, по-старому — не будет. А что еще не определились, когда и как, ничего не нарушаем.

— Анатолий, мы так подробно говорим о выборах, о необходимости участия в них молодежи, а не кажется ли тебе, что это опять только лишь аппаратные игры? Аппараты волнуют, аппараты выдвигают, аппараты борются за депутатские мандаты. Недавно был в Красноуральске. На пленуме горкома ВЛКСМ говорились об инертности молодежи в предвыборной кампании. Практически не было комсомольцев на встречах с кандидатами в депутаты. Молодежные агитаторы, если таковые, конечно, имелись, не заходили в рабочие общины. А мы шумим, шумим...

— Это, наверное, самая большая проблема сегодня: разбудить у молодых людей интерес к выборам. Социологи говорят, что лишь 10—15 процентов молодежи активны. Поддержать эту часть молодежи, доказать остальным, насколько важна предвыборная кампания, показать, что по силам нам влиять на ход событий. Кстати, и по нашим данным лишь в каждой четвертой комсомольской организации обсуждали проект предвыборной платформы ВЛКСМ. Не верят пока многие комсомольцы в значимость своего голоса. Но рассчитывать, итоги выборов в народные депутаты СССР заставят задуматься.

ТАК гласит мудрая поговорка. Но так не считают молодые рабочие производственного объединения «Хромник», создавшие на участке потребления народного потребления сначала кооператив, а затем комсомольско-молодежное предприятие.

На первый взгляд, трудно представить кооператора, которого мучает мысль о высоком доходе? И тоже не мог его представить до тех пор, пока не встретился с Олегом Константиновым. Впрочем, сейчас он уже не кооператор, а рабочий комсомольско-молодежного предприятия «Каутекс». Название хоть и мудреное, но на «Хромнике» никому расшифровывать его не надо. Именно так называется западногерманская фирма, чей автомат уже девятый год выпускает пластиковые канстры.

Итак, что же волнует бывшего комсорга цеха Олега Константинова? Оказывается, изысканных трехлитровых канстр в Первоуральске нет. Призыв спрос на них велик. Но их увозят куда угодно в Благовещенск, Хабаровск, только не себе. Что подлащивать: договор дороже денег. Как касается договор, то их бывший председатель кооператива Алексей Кузьмин



Декан-стратег

На самом крупном в УПИ металлургическом факультете так уж исторически сложилось — два декана. Один занимается стратегическими задачами, другой — текущими. Недавно металлургом предстоит выбрать декана-стратега. Место это освободилось после ухода прежнего декана В. Лобанова на должность проректора по учебной работе.

Из первоначально предложенных трудовых коллективам факультета четыре кандидатуры двое явились самосто. А между оставшимися претендентами, которыми были Ю. Овчинников и М. Шаманов, развернулась острая дискуссия. В результате тайного голосования с минимальным перевесом, три голоса, предпочтение было отдано доценту кафедры металлургии члени Юрию Николаевичу Овчинникову.

Приз — путевка

Туристическая путевка в Никарагуа будет вручена победителю городского конкурса исполнителей советских песен, который состоится 8-9 апреля.

В конкурсе могут принять участие все желающие в возрасте до 30 лет, как профессионалы, так и любители. Никаких ограничений по тематике не установлено —

Патент на инициативу ОТ ДОБРА ДОБРА НЕ ИЩУТ

заклучил немало. Гораздо больше, чем под силу одолеть полудоженному автомату, который, по существу, и является основой «производственных мощностей». На недоуменные вопросы он отвечал бодро: «Нет сырья? Кулим! На чем вывозить будем? Машину приобретаем!» Могла слов заворачивала. Поддала признаться, на нее и л. когда беседовал с Алексеем. Но едва бухгалтер кооператива (тоже бывшая) обрисовала перед ее членами перспективы финансового краха — Кузьмин первым написал заявление «по собственному».

Кроме этого, доходов они еще не видели. Зарплата по триста рублей. И это при «двухмесячных» по двенадцати часов без выходных. И даже при этом темпе ясно: всех обязательств не выполнить. А это значит, что прибыль не разойдется на штрафы, казначик, собственному предприятию, железной дороге. Какое уж тут доходы. Вот такое «наследство» досталось новому руководителю

«Каутекса» Александру Лубнину. Так что же все-таки заставляет ребят держаться за соломинку, вытягивая забуксованное предприятие? Перспектива большого куша? Нет. Вряд ли думал о них Константин, когда год назад предлагал организовать на участке молодежный кооператив.

Ребята видят в своем предприятии возможность самореализации. Все познается в сравнении. Олег Добрыков до недавнего времени работал в автотранспортном пехе завода. И сейчас понимает плечами, до сих пор не поймет, почему за месяц «черной пахоты» набегало едва полторы сотни, а за тот же период простоя — до двухсот. Здесь же все по-другому. Филонить нельзя, твоя работа на виду товарищей. Лубнин выразил это так: «У нас, как на флоте, пока машина и новому плаванью не готова, никто не отдыхает».

Но если честно, то ребята себя не ощущают пока хозяевами. Вот сейчас висит

на них штраф в пять тысяч, за перерасход полиэтилена. А весь «перерасход» в том, что залили сырье из следующего квартала, чтобы как-то свести концы с концами. Брешь они бы закрыли с лихвой, тем более, что добились экономии полиэтилена на каждой канстре до восьмидесяти граммов. Это почти сто килограммов в сутки. Все это и имел в виду Константин, когда на вопрос, помогут ли им объединение, махнул рукой: «Главное, чтобы не мешали».

Кризисная ситуация, как ни странно, пошла на пользу. Избавившись от тех, кто думал, что деньги кооператоров не пахнут. Сейчас в «Каутексе» здоровая рабочая атмосфера, а это залог того, что предприятие встанет на ноги.

Признаки этого уже видны. Избавившись от тех, кто думал, что деньги кооператоров не пахнут. Сейчас в «Каутексе» здоровая рабочая атмосфера, а это залог того, что предприятие встанет на ноги.

Конференция будущих Менделеевых

В дни весенних каникул в школе № 57 Верх-Исетского района состоялась очередная научно-практическая конференция старших классов. В ней приняли участие школьники седьмых-десятых классов не только из Свердловска, но и гости из Нижнего Тагила.

Все 200 участников конференции разделились на секции: математики, литературы, экологии, медицины... Ребята защищали свои научные рефераты. Комитетное жюри, членами которого были ученые Уральского отделения АН СССР, университета и пединститута, определило победителей.

Супергруппы завтрашнего дня

и ветеранов свердловского района в Верх-Исетском районе состоялась очередная научно-практическая конференция старших классов. В ней приняли участие школьники седьмых-десятых классов не только из Свердловска, но и гости из Нижнего Тагила.

Наш банк информации

каждый должен исполнить три песни по своему выбору. В. ВЛАСОВ. Нижний Тагил.

Возвращенный Зоценко

Очередное заседание дискуссионного клуба в школе № 33 было посвящено литературе, которую сегодня принято называть «возвращенной». Той, что в 20—30-е и в 50—60-е годы оставалась забвению, не доходила до читателей, а теперь широким потоком, благодаря многочисленным журнальным публикациям, хлынула на читателей.

Что читать? Кого читать? Стоит ли читать? Об этом и шла разговор школьники на дискуссионном клубе. Ребята в течение нынешнего года познакомились со многими произведениями «возвращенной литературы». Это «Котловани» Платонова, «Черные камни» Жигулина, «По праву памяти» Твардовского, а рассказы Зоценко, поэзия Ахматовой... Старшеклассники поделились своими мыслями и о «Собачьем сердце» Булгакова, «Жизни и судьбе» Тросмана. У них сложилось своя точка зрения на содержание, нравственную ценность этих произведений.

Основной итог, к которому пришли участники дискуссии: «возвращенная литература» дает возможность объяс-

нить для себя многие явления нашей истории, нашего времени.

Вернуться мастерами

280 учащихся СПТУ-18 в эти дни проходят преддипломную практику на базовых предприятиях области. После окончания практики наступят экзамены, на которые ребята обязаны представить свои проблемные изделия.

В эти же первые дни апреля в СПТУ-18 организуются традиционные конкурсы рабочих мастеров, в которых участвуют мастера производственного обучения. Победители этих состязаний защищают честь своего коллектива на городских и областных трудовых турнирах. Нелегко досталась в прошлом году победа Алевтине Пенгиной и Ирине Невзоровой, они и ныне намерены победить. Обычно конкурсы проходят живо, интересно, 45 минут отводится на теорию, затем самое интересное — пошла собственной модели. Строгая комиссия проверяет не только конечный результат, но и состояние узлов машин, учитывает время на подготовку рабочего места, на пошив изделия. Отсюда, что «возросшие» конкурсы дали жизнь «детским».

Ныне в ПТУ ожидается большое пополнение: с базовых предприятий в родные стены училища вернутся бывшие выпускники. Вернутся они мастерами.

Супергруппы завтрашнего дня

В программе: «Демон», «Топ», «Железные ведомости», «ОДИ», «Степ» и другие группы. Цена билета — 30 копеек. Их можно купить в ДК им. Свердлова. Справки по телефону: 51-40-63 после 18.00.



Репортаж КЛЯНУСЬ ЗАЩИЩАТЬ ЧЕЛОВЕКА!

Присяга! Это звонкое слово всегда рождает в душе человека, побывавшего в своей службе Родине, особое чувство торжественности.

27 марта под сводами Дворца культуры производственного объединения «Уралмаш» многократно звучало священное «Клянусь!».

Это молодые солдаты правопорядка — слушатели учебного центра УВД Свердловского облисполкома присягали на верность народу, стране.

Ровные, стройные ряды, четкая, чеканная поступь. Статные, сильные, красивые парни. Такое пополнение приходит сегодня в ряды милиции Свердловской области.

Тагильчанин Юрий Томас служил в Афганистане, участвовал во многих боевых операциях. Его заместителем был Герой Советского Союза майор А. Солянов, а взводным — лейтенант А. Савостьянов, один из организаторов ансамбля «Голубые береты».

Боевой путь Ю. Томаса отмечен высокой солдатской наградой — медалью «За отвагу».

Именно ему, недавнему сталеvarу и воину, доверено было нести знамя гарнизона свердловской милиции. Честный гость среди слушателей учебного центра — ветеран Великой Отечественной войны и МВД СССР, бывший майор милиции Ф. В. Кузнецов. Семнадцатилетним юношей добровольно ушел Филимон Владимирович на самую страшную из всех войн — Великую Отечественную.

Последний выстрел артиллерист Кузнецов из своей «сорокапятки» произвел в створ рейхстага. Потом тридцать лет отдал службе в милиции. Есть что рассказать ветерану молодым милиционерам.

Совсем недавно проходили они практику в Верх-Исетском ОВД. Службу несли на Ивановском кладбище, где впервые сложили люди без определенного места жительства и постоянной работы. Здесь милиционеры задержали некачественно в виду, выдававшего себя за благотворительного бомжом мужчину с двумя подозрительно объемными сумками. Оказалось, что у «большого агнца» два паспорта, связка ключей и крупная сумма денег.

На счету ребят не одно подобное задержание, хотя и работают они в милиции еще, как говорят, без году неделя.

«Клянусь!» Клянусь! Клянусь! — чеканной впевачивается в тишину зала слово. Ребята дают клятву защищать Человека. И мальчишки с верхнего яруса «дворового зала» заочарованно смотрят на сильных, крепких, уверенных в себе парней в милитской форме.

В. ВОРОБЬЕВ, подполковник милиции. НА СНИМКАХ: Э. Шарфутдинов, С. Девятков, ветеран войны Ф. В. Кузнецов, В. Хоротапов. Фото В. ЯКУБОВА.

МЖК — социальное творчество СЕМЕЙНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Одна из особенностей создаваемого в МЖК-4 социального — педагогического комплекса (СПК) — школьный завод. И хотя до начала строительства еще есть время, сегодня необходимо найти и опробовать варианты организации деятельности такого необычного предприятия. Необычного для нас с вами, ибо положительный опыт знаменитого московского школьного завода «Чайка», балашкинского кооператива «Отцы и дети» наглядно показывают и эффективность подобных предприятий. Существующая сегодня организация уроков труда в школе не удовлетворяет ни ребят, ни родителей, ни учителей.

Это и послужило отправной точкой для создания по инициативе МЖК на базе средней школы № 41 местного учебного — производственного предприятия «Практика». Днем рождения нового предприятия стал декабрь прошлого года, а «отцами» — помимю школы, стали Верх-Исетский райком ВЛКСМ и хозяйственное объединение «Комплекс», работающее в рамках МЖК-4.

С помощью инженеров и шефов укреплена материально-техническая база, стартерная и слесарная мастерская, создана швейная мастерская, радиомастерская.

И вот появилась на свет первая продукция — детские вязаные варежки. На очереди другие швейные, трикотажные и вязаные изделия. Уже налаживается выпуск мягких игрушек, увеличивается и число работающих школьников. В качестве сырья используются отходы крупных промышленных предприятий, например, трикотажной фабрики. Реализуются готовые изделия через магазин «Умелец» по договорным ценам.

Что же мы получаем от создания школьного завода? Во-первых, решается проблема занятости свободного времени школьников, они обучаются настоящей профессии, познают цену трудового рубля.

Во-вторых, хоть немного рынок насыщается товарами массового спроса.

В-третьих, здесь отрабатывается модель деятельности будущего школьного завода СПК МЖК-4.

Кандидаты в члены МЖК Алла Нуйкина, Людмила Сутулова, Рита Гускина, Света Плахута на заводе — за бригаду, преподавателей — производственного обучения, — снабженец ОТК. А в дальнейшем предполагается перейти на полное школьное самоуправление, оставив взрослым лишь функции совета учредителей — настоящих. Тех, кто хочет подробнее ознакомиться со школьным предприятием «Практика», кто желает помочь в новом и интересном деле, — мы идем по четвергам, с 18 по 20 часов по адресу: ул. Репина, д. 93 кв. 2 (это первый дом МЖК-4).

С. ЛАВЕЛИН, руководитель сектора СПК.

ЗАКОН СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ В СССР»

(Окончание. Начало на 2-3 стр.)

3. Комитет по делам молодежи Верховного Совета СССР в соответствии с установленным порядком систематически заслушивает доклады председателя Бюро по социальным вопросам Совета Министров СССР, министров, председателей государственных комитетов СССР, руководителей ведомств СССР, должностных лиц общесоюзных органов общественных организаций по вопросам реализации молодежной политики.

4. На рассмотрение Комитета по делам молодежи ежегодно представляется соответствующими министерствами, государственными комитетами и ведомствами СССР согласно перечню, установленному Верховным Советом СССР:

информация о ходе выполнения пятилетнего плана социально-экономического развития (в части осуществления государственной молодежной политики) и комплексных государственных программ социального развития молодежи;

данные о ценах на товары широкого потребления, молодежного и детского ассортимента и их динамике; статистические данные о различных аспектах жизни молодежи;

информация о реальных доходах молодых граждан и молодых семей, размерах пособий и выплат по охране материнства и детства, оплаты труда, стимулов и других социальных выплат и льгот, а также их соотношение со средним прожиточным минимумом и оптимальным потребительским бюджетом;

данные о состоянии народного образования по всем категориям учащихся;

данные о состоянии физической культуры и спорта в среде молодежи;

информация о результатах научных исследований, касающихся проблем молодежи;

информация о состоянии действующего законодательства в сфере осуществления государственной молодежной политики в СССР, прав, свобод и обязанностей молодых граждан, включая ведомственные акты общенормативного характера.

Комитет по делам молодежи Верховного Совета СССР обеспечивает систематическое проведение опросов общественного мнения молодежи по различным вопросам осуществления государственной молодежной политики.

После рассмотрения Комитетом по делам молодежи Верховного Совета СССР представленных государственных органами материалов и данных опросов общественного мнения молодежи информация о них публикуется в печати.

Статья 26. Постоянные комиссии по делам молодежи Верховных Советов союзных и автономных республик.

Верховные Советы союзных и автономных республик образуют постоянные комиссии по делам молодежи или иные постоянно действующие депутатские органы по делам молодежи. При формировании персонального состава названных постоянных комиссий в них широко вовлекаются народные депутаты, избираемые от комсомольских и других молодежных организаций с тем, чтобы обеспечить в деятельности комиссий эффективный учет интересов молодежи, выражаемых молодежными организациями, избравшими этих депутатов.

Постоянные комиссии по делам молодежи Верховных Советов союзных и автономных республик наделаются широкими полномочиями по контролю за деятельностью подотчетных Верховным Советам органов в части осуществления государственной молодежной политики. Они систематически заслушивают по вопросам своего ведения доклады членов Советов Министров союзных (автономных) республик, руководителей республиканских ведомств, должностных лиц республиканских органов общественных организаций; предварительно рассматривают проекты актов органов государственного управления, существенно затрагивающих интересы молодежи, и дают по ним заключения; периодически (не реже одного раза в год) заслушивают статистические и иную информацию о различных аспектах жизни молодежи и обеспечивают проведение опросов общественного мнения молодежи.

Порядок образования и деятельности, вопросы ведения постоянных комиссий по делам молодежи (иных депутатских органов по делам молодежи) Верховных Советов союзных и автономных республик определяются соответствующими законодательными актами союзных и автономных республик.

Статья 27. Постоянные комиссии по делам молодежи краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов, районных, городских и районных в городах Советов народных депутатов.

1. Для предварительного рассмотрения и подготовки относящихся к ведению Совета вопросов в области осуществления государственной молодежной политики и охраны прав и законных интересов молодых граждан, содействия проведению в жизнь решений Совета и выходящих

государственных органов; контроля за соответствующей деятельностью государственных органов, предприятий, учреждений и организаций местными Советами народных депутатов образуются постоянные комиссии по делам молодежи.

Постоянные комиссии по делам молодежи избираются преимущественно из молодых депутатов, а также депутатов, выдвинувшихся кандидатами в депутаты комсомольскими и другими молодежными организациями, и входят в состав Президиума данного Совета народных депутатов.

В работе постоянных комиссий принимают участие представители молодежных организаций соответствующего уровня. Совместно с депутатами они рассматривают вопросы, отнесенные к ведению комиссии, пользуясь на заседаниях правом совещательного голоса.

2. Постоянные комиссии по делам молодежи готовят и вносят на рассмотрение Советов и их исполнительных комитетов проекты решений и иные предложения по вопросам воспитания, образования, профессионального обучения, труда, быта, отдыха, охраны здоровья, духовного и физического развития молодых граждан, а также обеспечения прав и законных интересов молодежи, ее участия в государственном, хозяйственном и социально-культурном строительстве.

Они участвуют по вопросам ведения комиссии в предварительном рассмотрении планов социально-экономического развития и бюджетов, отчетов о выполнении планов и исполнении бюджетов и дают по ним свои замечания и предложения; предварительно рассматривают проекты решений Советов, затрагивающие вопросы ведения комиссии, и дают соответствующие заключения.

На предварительное рассмотрение и заключение постоянных комиссий по делам молодежи в обязательном порядке передаются проекты решений исполнительных комитетов, носящие нормативный характер и устанавливающие порядок осуществления прав и свобод молодыми гражданами или возлагающие на них новые обязанности, либо предусматривающие административную ответственность, а равно проекты решений и распоряжений исполнительных комитетов о прекращении деятельности молодежных организаций и их предприятий, об отмене полностью или в части ранее принятых решений, направленных на повышение благосостояния молодежи, обеспечение ее жильем и социально-бытовыми учреждениями, организацию содержательного досуга, охрану здоровья, обеспечение интересов молодых граждан в сфере образования и труда.

В случае несогласия исполнительного комитета Совета, его отделов и управлений с заключением постоянной комиссии по делам молодежи по проектам подготовленных ими решений и распоряжений вопрос выносится на рассмотрение сессии местного Совета народных депутатов в месячный срок.

При принятии указанных решений и распоряжений без их предварительного рассмотрения либо вопреки заключению постоянной комиссии по делам молодежи их действие приостанавливается до окончательного решения вопроса сессией данного Совета.

Постоянные комиссии по делам молодежи ежегодно заслушивают доклады председателей исполнительных комитетов, их заместителей, руководителей отделов и управлений исполнительных комитетов по вопросам осуществления государственной молодежной политики на территории данного Совета, а также осуществляют контроль за выполнением предприятиями, учреждениями, организациями действующего законодательства и решений Советов и их исполнительных комитетов по вопросам, отнесенным к ведению комиссии.

3. Исполнительные комитеты местных Советов народных депутатов, его отделы и управления ежегодно направляют постоянным комиссиям по делам молодежи информацию о различных аспектах жизни молодежи, проживающей на территории Совета, согласно перечню, установленному решением Совета.

Постоянные комиссии по делам молодежи организуют с привлечением научно-исследовательских учреждений и иных организаций проведение систематических опросов общественного мнения молодежи об эффективности работы Советов, исполнительных комитетов и их отделов и управлений по решению молодежных проблем и другим вопросам.

Указанная информация и данные опроса общественного мнения публикуются в местной печати или доводятся до сведения населения иными способами.

Статья 28. Комиссия по делам молодежи центральных органов государственного управления.

1. В рамках Советов отраслей министерства сферы материального производства, при некоторых других министерствах, а также государственных комитетах и ведомствах образуются комиссии по делам молодежи. Они формируются из молодых представителей трудовых коллективов, подведомственных данным органам государственного управления предприятий, учреждений, организаций, а также представителей отраслевых советов молодых ученых и специалистов, научно-технического творчества молодежи, других органов общественной самодеятельности.

Комиссия по делам молодежи проводит свои заседания не реже двух раз в год. Они участвуют в формировании пятилетних и годовых планов капитального строительства в части, касающейся строительства жилых домов и других объектов социально-культурного назначения; определяют направлений расходования централизованных фондов и резервов, размеров брони приема на работу молодежи. Комиссия также разрабатывает мероприятия по улучшению условий труда, учебы, быта, отдыха и досуга, более полному удовлетворению материальных и духовных потребностей молодых работников предприятий, учреждений и организаций, входящих в систему данного органа государственного управления и подведомственных ему; рассматривают вопросы организации подготовки и переподготовки молодых кадров, создания учебных комитетов, курсов, центров, школ по изучению передовых методов труда. Кроме того, названные комиссии вырабатывают предложения и рекомендации по другим вопросам реализации молодежной политики, ставят перед руководителями министерства, государственного комитета, ведомства вопросы, связанные с устранением недостатков в работе этого центрального органа государственного управления.

2. Предложения и рекомендации комиссии по делам молодежи подлежат обязательному рассмотрению руководителями министерств, государственных комитетов, ведомств в течение месячного срока. По результатам рассмотрения принимаются соответствующие решения.

3. Комиссия по делам молодежи центральных органов государственного управления работает в тесном контакте с Комитетом по делам молодежи Верховного Совета СССР.

В случае несогласия комиссий центральных органов государственного управления с решениями руководителей данного министерства, ведомства они могут вынести вопрос на рассмотрение Комитета по делам молодежи Верховного Совета СССР.

При заслушивании на заседании Комитета по делам молодежи Верховного Совета СССР доклада руководителя министерства, ведомства по вопросам решения проблем молодежи, работающей в данной отрасли либо в сфере управления, в сокоподом выступает председатель комиссии по делам молодежи центрального органа государственного управления.

4. Порядок образования и деятельности комиссий по делам молодежи центральных органов государственного управления определяется Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Статья 29. Комиссия по делам молодежи советов трудовых коллективов.

1. Трудовые коллективы на своих общих собраниях (конференциях) могут создавать комиссии по делам молодежи из числа членов совета трудового коллектива, представляющих молодежь, ее организации и органы общественной самодеятельности молодежи. В состав указанных комиссий включаются не являющиеся членами советов трудовых коллективов представители комсомольской, а равно других молодежных организаций по решению этих организаций или их выборных органов.

На предприятиях, в учреждениях, организациях, значительную часть трудовых коллективов которых составляют молодежь, названные комиссии создаются в обязательном порядке.

2. Комиссия по делам молодежи совета трудового коллектива: предварительно рассматривает и подготавливает проекты решений общего собрания (конференция) трудового коллектива, его совета, а также другие предложения по вопросам, затрагивающим интересы молодежи; намечает меры, направленные на раскрытие творческого и трудового потенциала работающей молодежи, обеспечение ее социального развития и социальной защищенности, решение других вопросов, затрагивающих интересы молодых работников; вносит предложения на рассмотрение совета трудового коллектива.

Комиссия осуществляет контроль за выполнением решений по вопросам молодежи, принятых общим собранием (конференцией) трудового коллектива, его советом; реализа-

цией предложений и рекомендаций комсомольской и других молодежных организаций; заслушивает отчет представителей администрации, на которых возложена работа с молодежью. При несогласии комиссии по делам молодежи с советом трудового коллектива вопрос выносится на рассмотрение общего собрания (конференция) трудового коллектива.

3. Совет трудового коллектива вправе передать часть своих полномочий комиссии по делам молодежи.

4. ГАРАНТИИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ЗАКОНА СССР «О ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ В СССР»

Статья 30. Гарантии прав молодых граждан и молодежных организаций, закрепленных Законом СССР «О государственной молодежной политике в СССР».

1. Права молодых граждан и молодежных организаций, закрепленные настоящим Законом, осуществляются ими непосредственно и в полном объеме.

2. В случае, когда использование этих прав требует определения порядка и процедуры их осуществления, органы государственной власти и управления обязаны принять необходимые нормативные и иные правовые акты, регулирующие данные вопросы.

При этом до принятия указанных актов молодые граждане и молодежные организации вправе осуществлять свои права в самостоятельном избираемом ими порядке, не противоречащем действующему законодательству. Непосредственное осуществление реализации прав в таких случаях является незаконным.

Если осуществление и защита права обусловлено совершением действий государственных органов и их должностных лиц, то при отсутствии закрепленного законодательством порядка (процедуры) совершения таких действий (подведомственности рассмотрения споров) он определяется этими организациями самостоятельно, в пределах их компетенции, а при защите права — на основе аналогии с действующим законодательством. Отсутствие заранее установленного порядка (процедуры) не может служить основанием для отказа в осуществлении и защите права.

Статья 31. Соотношение Закона СССР «О государственной молодежной политике в СССР» с актами, принимаемыми в его развитие.

1. Органы государственной власти и управления несут ответственность за соблюдение положений настоящего Закона при принятии нормативных и иных правовых актов, касающихся практической реализации Закона.

2. Акты органов государственной власти и управления, принятые в противоречие с настоящим Законом, или ограничивающие объем предоставленных молодым гражданам и молодежным организациям прав, либо устанавливающие иные порядок и процедуры осуществления этих прав, которые существенно затрудняют использование прав, подлежат отмене полностью или в соответствующей части.

Суды и арбитражи в случае обнаружения в ходе разбирательства дел и разрешения споров несоответствия актов органов государственного управления и решений местных Советов народных депутатов положением настоящего Закона, руководствуются настоящим Законом. При этом судами выносятся частные определения, а арбитражами направляются сообщения о нарушении законодательства органами, издавшими названные акты.

В случае признания в установленном порядке актов органов государственного управления, противоречащих настоящему Закону, незаконными и их отмены граждане и молодежные организации имеют право на возмещение вреда, причиненного незаконными действиями указанных органов и их должностных лиц в порядке, установленном статьей 88 Основ гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик.

Статья 32. Организация исполнения Закона СССР «О государственной молодежной политике в СССР».

Государственные органы и организации в целях выполнения возлагаемых на них настоящим Законом обязанностей определяют должностных лиц, непосредственно отвечающих за осуществление соответствующей деятельности; закрепляют необходимые функции своих структурных подразделений и работников и порядок взаимодействия между ними; выделяют требуемые материальные и финансовые ресурсы, а также проводят иные меры по организации исполнения требований настоящего Закона.

VI. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 33. Международные договоры.

Если международным договором СССР установлены иные правила, чем те, которые содержатся в советском законодательстве по вопросам прав, свобод и обязанностей молодых граждан и молодежных организаций, то применяются правила международного договора.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР И. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО Сегодня и 5-IV ЖИЗЕЛЬ 8-IV СЯЛЬФИДА	АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ Сегодня и 4-IV ЭТОТ ВЫПАЛ ЗВОН ГРЕЗДА 5-IV премьера ДАЛЬШЕ... ТИШИНА... 6-IV ИГРА В ФАНТЫ	АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОМЕДИИ 5-IV премьера СТАКАН 6-IV ЦЫГАН-ПРЕМЬЕР	ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Ленинского комсомола 5-IV в 11 час. ЗОЛУШКА 6-IV премьера ПОХОЖЕЛЕНИЕ НЕГОДЕВЬ вместо объявление того спектакля «Прощание в июне». Начало в 19 час. Вилеты действительны.	КИНОКОНЦЕРТЫ ТЕАТР «КОСМОС» Программа новых французских фильмов: «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ», «ОДИНОЧКА». Сенсы: 10, 15, 19, 30. С 10 апреля пройдут фильмы комедийных фильмов «ОПЕРАЦИЯ «СВЯТОЙ ЯНУАРИЙ» (Италия) «ВЫСОКИЙ БЛИДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» (Франция). Сенсы: 11, 30, 15, 30, 19, 30. Вилеты продолжают в кассе киноконцертного театра «Космос» и с 16-30 в кассе предварительно продажи кинотеатра «Октябрь».
КОНЦЕРТЫ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ 6 и 7-IV в 19 час. 30 мин. КОНЦЕРТЫ ОРТАННОЙ МУЗЫКИ. Лауреат международного конкурса им. Чайковского Бернадас ВАСИЛЬЮСАС.	ГОСПЦИН ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ПРОГРАММЫ «ВОСТОЧНЫЕ ИГРЫ». Творческие коллективы и артисты под руководством мастер-классов международных конкурсов, вост. арт. Армении ССР Рафаэль АКОПЯН.	ДВОРЕЦ СПОРТА ХОККЕЙ Кубок СССР. 5-IV в 19-45 «Автомобилист» — СКА (Свердловск) (Ленинград)	ПОГОДА 5-6 апреля по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег, ветер западный с переходом на северный. 7-12 метров в секунду. Температура воздуха ночью 10-15, местами 20, днем -1-6 градусов холода, 5 апреля на юге области ночью 2-7 градусов холода, днем минус 2 — плюс 3.	

СПОРТ

ФОТОРЕПОРТАЖ

ДОИНГ ДЛЯ «УРАЛОЧКИ»

— 55 золотых, 31 серебряная, 46 бронзовых наград — блестящее достижение советской олимпийской команды на Играх в столице Южной Кореи! — начал с этих цифр, председатель свердловского облсполкома В. М. Власов добавив: — Не называй скромным вклад в эту победу и свердловских спортсменов. За то мы говорим огромное наше спасибо Ирине Пархоменко, Валентине Огненко, Ирине Смирновой, Марине Никудиной, Светлане Курьатовой, Елене Волковой, их вратарю Юрию Васильевичу Мамаяву и заслуженному тренеру СССР Николаю Васильевичу Карполю!

Друзья! — аплодисменты. Прием олимпийских чемпионов в свердловском облсполкоме начался. Какал у них эта встреча по счету? Наверд ли нуждаются «уралочки» в статистике. Грамоты, памятные призы, ценные подарки, почетные знаки, слова благодарности и восхищения и цветы, цветы, цветы — не заслужили ли они этого своеобразного фантастического финального игров с перуанками на площадке Сеула, сорверши то, что называется спортивным подвигом? Блестяще выступили в составе сборной на международном турнире в Гонконге, в ходе турне по США и Кубе, выиграв, наконец, Кубок европейских чемпионов?

Девчата явно смущались, и высказывания Никудиной и Пархоменко вылились краткими, но благодарными за душевный прием и теплые слова, они пообещали, что постараются в девятый раз стать «золотыми» в стране... Поднялся Николай Васильевич:

— Нам приятно вспомнить, что перед отъездом в Сеул напутствие мы получали в этом же самом зале. Ваш наезд сборной выполнен. И удачи! Это не только благодаря чуткому вниманию, которое неслыханно влилось в нас, но и благодаря стараниям наших первых шагов в спортшколах. И не только слажен-



Фото В. ЯКУБОВА.

КУБОК ЛИГИ СЛАБО?

«Автомобилист» — «Спартак» 3:5 (0:1, 2:2 1:2). Шайбы забросили у «Авто» Гатаулин — Гатаулин [37 и 40 мин.], Осипов [57], у «Спартанка» Мишуков [6], Болдин [23], Агейкин [30], Маринин [43], Саломатин [50].

Проконментировать ход матча согласился самый, пожалуй, пристрастный болельщик, известный в прошлом нападающий «Автомобилиста» и «Спартанка» — Аркадий Рудаков.

— Я смотрю практически все московские игры «Автомобилиста» и могу выразить свое мнение об игре одним словом: тяжело. Очень тяжело играет «Автомобилист» в Москве, проигрывает зачастую в матчах, где выглядит ничуть не слабее соперников. Не может команда показать хорошую игру в столице, и все тут! И этот матч лишний раз это доказал.

Уралцы проиграли команде более чем средней, без «звезд», с самой короткой скамейкой запасных. Да и игра у спартаковцев ничуть не напоминала игру ну, скажем, десятилетней давности. «Автомобилист» временами был чуть ли не две головы выше соперников — но только временами. А так — отсутствие жажды борьбы, уверенности в собственных силах, непопулярные ошибки в простейших ситуациях, 6 минута — грубо ошибается Великийин — 0:1, 23 минута — еще одна ошибка, и Болдин выходит один на один—0:2, 30 минута — свердловчане остаются втроем против пяти...

В. ЛАМОВ.

ТОЛЬКО ПРОИГРЫВАЯ С КРУПНЫМ СЧЕТОМ, «АВТОМОБИЛИСТ» ПРОСЛУШАЛ СЛЕДУЮЩИЕ ДВА ТОЧНЫХ БРОСКА ГАТАУЛИНА, ПРИЧЕМ ОДИН НЕПОСРЕДСТВЕННО СЕБЕ БРОСАЮЩИМ — 2:3. ПЕРЕЛОМ!

И тут новые ошибки защитников свердловчан — 2:5. Горечь поражения лишь немного подсластила прекраснейшей по исполнению и завершению прохода Осипова. Итог — 3:5 и по-прежнему 0 очков из 6 возможных...

Записал Ю. ОВODOB. Вечера вечером свердловчане принимали динамовцев Риги.

♦ 100 ЛЕТ ОТЕЧЕСТВЕННОМУ КОНЬКОБЕЖНОМУ СПОРТУ

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...в Свердловске было проведено 13 чемпионатов СССР среди женщин, из них 9 по сумме многоборья (5 — на «Динамо», 3 — на «Юности», 1 — на Центральном стадионе) и 4 только на отдельных дистанциях (2 — на «Юности», по 1 — на «Динамо» и Центральном стадионе).

...сильнейшие конькобежницы — мужчины 11 раз оспаривали титул сильнейших на свердловских катках, из них 6 раз на первенствах по многоборью (5 — на «Динамо», 1 — на Центральном стадионе и 5 — на отдельных дистанциях — по 2 раза на Центральном стадионе и «Юности», 1 раз на «Динамо», 1 раз на «Юности»).

...чемпионаты СССР по спринтерскому многоборью проходили в Свердловске 2 раза среди мужчин и 3 раза — среди женщин (все на «Юности»).

...свердловчане были судьями проведения финальных соревнований знаменитых спартаковцев: — народом СССР — 4 раза (1962, 1966 — Центральный стадион, 1974, 1978 — «Юность»); — народом РСФСР — 3 раза (1958, 1961, 1966 — «Динамо» и 1981, 1986 — Центральный стадион); — профсоюзом СССР — 3 раза («Динамо» (1948) и «Юность» (1971, 1975 г.)).

...сегодня в области 8 катков («Юность», «Динамо», Центральный стадион, ТМЗ — в Свердловске, «Урал» — в Нижнем Тагиле, «Уральский трубник» — в Первоуральске, СТЗ — в Камensk-Уральском, «Электрон» — в поселке Заречный) и 5500 спортсменов, занимающихся конькобежным спортом.

♦ «СПОРТЛОТО»

Результаты 14 тиража лотереи «Спортлото» «6 из 45» и «5 из 36», состоявшегося 2 апреля 1989 года:

«6 из 45»: 7 (борьба классическая), 9 (велоспорт шоссейный), 5 из 36: 6 (борьба вольная), 12 (гимнастика), 17 (конькобежный спорт), 39 (бадминтон), 41 (теннис настольный), «5 из 36»: 6 (борьба вольная), 9 (велоспорт шоссейный), 25 (санитарный спорт), 26 (современное пятиборье), 32 (фигурное катание).

(ТАСС).

Редактор В. ЕФИМЧИК.

НА СМЕНУ

Индекс 53800

Адрес редакции: 620219 Свердловск, ГСП-153, ул. Тургнева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты «На смену!»

Наша телефоны: приемная 51-28-61 зам. редактора 51-38-75 отв. секретаря 58-95-48 новости 51-60-84, 56-17-51

Вниманию! В связи с ремонтом ряд телефонов временно не работает. Справки по телефону приемной.

Отделы РЕДАКЦИИ: секретариат 58-96-11 экономика 56-17-70 коммунистического воспитания 56-17-73 специальный корреспондент 58-92-41 учащейся молодежи 58-93-89

комсомольской жизни и молодежных проблем 51-16-81 культура 56-17-71 спорта и военно-патриотического воспитания 58-92-37 писем 56-17-50

рекламы и объявления 51-17-62

Газета выходит 250 раз в году еженедельно, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п л. Тираж 170 тыс. экз. Гипография изд-ва «Уральский рабочий» 620219, Свердловск, пр. Ленина 49.

НС 20255. Заказ № 3634.